

## ΠΟΔΗΛΑΤΟ, ΠΕΡΠΑΤΗΜΑ, ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΛΥΣΗ ΚΑΙ ΓΙΑ ΣΑΣ

«Μέρα χωρίς αυτοκίνητο»... ακόμα και ο τίτλος της συγκεκριμένης εκδήλωσης φανερώνει το μάταιο του πράγματος. Μία μόνο μέρα χωρίς αυτοκίνητο και αυτή για τις εντυπώσεις και την τηλεόραση. Ενώ όλες οι άλλες μέρες του χρόνου είναι με αυτοκίνητο και για το αυτοκίνητο και εξαγγέλλουν νέους αυτοκινητόδρομους.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, «γιορτάζοντας» την εβδομάδα χωρίς αυτοκίνητο προβλέπει σειρά δράσεων και μέτρων για την απαλλαγή των πόλεων από την αυτοκίνηση, για τη δημιουργία πόλεων όπου οι πολίτες περπατούν, ποδηλατούν και κινούνται με τα μέσα μαζικής μεταφοράς. Χαρακτηριστικά παραδείγματα πόλεων που υποστήριξαν με επιτυχία τη χρήση του ποδηλάτου είναι το Παρίσι και το Λονδίνο. Δυστυχώς στην Ελλάδα οι περισσότεροι Δήμοι δεν δραστηριοποιούνται σοβαρά προς αυτή την κατεύθυνση και περιορίζονται σε ανιαρές φιέστες.

Σήμερα που το αυτοκίνητο σημαίνει:

- ✍ Ρύπανση του περιβάλλοντος
- ✍ Προβλήματα στην υγεία μας
- ✍ Οικονομικό βάρος (καύσιμα, φορολογία)
- ✍ Άγχος από το μπουτιλιάρισμα και το παρκάρισμα

Έρευνες έδειξαν ότι:

-Το 2007 στην Ελλάδα κυκλοφόρησαν 318.000 επιπλέον οχήματα ενώ η πολλά υποσχόμενη Αττική Οδός κοντεύει να φρακάρει. Η απουσία ελέγχου στην κυκλοφορία των αυτοκινήτων επιδείνωσε την κατάσταση σε πολλές πόλεις. Για πόσο μπορεί να συνεχιστεί αυτό;

-Κάθε χρόνο πεθαίνουν στην Ευρώπη 45.000 άτομα από τροχαία ατυχήματα. Άλλες 60.000 θάνατοι προκαλούνται κάθε χρόνο από την ατμοσφαιρική ρύπανση Από τους νεκρούς και τους τραυματίες το 1/3 είναι παιδιά.

### «Πάρε την πόλη στα πόδια σου»

Το ποδήλατο είναι μια σοβαρή εναλλακτική κυκλοφοριακή λύση, σημαίνει προστασία του περιβάλλοντος και της υγείας μας..

Τα ποδήλατα που χρησιμοποιούνται σε όλο τον κόσμο είναι 800 εκατομμύρια περίπου, δηλαδή σχεδόν διπλάσια από τα αυτοκίνητα!

Γνωρίζουμε τις δυσκολίες και τις ελλείψεις σε υποδομές. Αλλά όσο γινόμαστε περισσότεροι τόσο θα αυξάνουμε την πίεση για λύσεις. **Οι Ποδηλάτ-ισσ-ες της Αθήνας διεκδικούν ποδηλατόδρομους, μεταφορά του ποδηλάτου και στο Μετρό, βελτίωση του ΚΟΚ και άλλα αιτήματα.**

*ΜΗΝ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙΣ ΤΟΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ  
ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΟΝ ΦΤΙΑΞΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ.  
ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ*

**ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ  
ΜΕ ΤΟ ΠΟΔΗΛΑΤΟ, ΤΟ ΠΕΡΠΑΤΗΜΑ, ΤΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ**

### ΠΟΔΗΛΑΤΕΣ

www.podilates.gr  
podilates@yahoo.gr

(για εγγραφή στην mailing list)  
podilato-subscribe@yahoogroups.com